
Объем переданной 
информации  

вычисляется по 
формуле S=v*t , где  v– 
пропускная способность 

канала (в битах в 
секунду или подобных 
единицах), t  – время 

передачи

Определение 
скорости 
передачи 

информации



Документ (без упаковки) можно 
передать по каналу связи с одного 
компьютера на другой за 75 
секунд. Если предварительно 
упаковать документ 
архиватором, передать 
упакованный документ, а потом 
распаковать на компьютере 
получателя, то общее время 
передачи (включая упаковку и 
распаковку) составит 30 секунд. 
При этом на упаковку и распаковку 
данных всего ушло 15 секунд. 
Размер исходного документа 20 
Мбайт. Чему равен размер 
упакованного документа (в 
Мбайт)?.

ЗАДАЧА 
1

варианты 
ответов



ЗАДАЧА 
1

варианты 
ответов

12 
Мбайт

4 
Мбайт

5 
Мбайт

14 
Мбайт

Документ (без упаковки) можно 
передать по каналу связи с одного 
компьютера на другой за 75 
секунд. Если предварительно 
упаковать документ 
архиватором, передать 
упакованный документ, а потом 
распаковать на компьютере 
получателя, то общее время 
передачи (включая упаковку и 
распаковку) составит 30 секунд. 
При этом на упаковку и распаковку 
данных всего ушло 15 секунд. 
Размер исходного документа 20 
Мбайт. Чему равен размер 
упакованного документа (в 
Мбайт)?.



ЗАДАЧА 
2

варианты 
ответов

Документ объёмом 40 Мбайт можно 
передать с одного компьютера на 
другой двумя способами:
  А. Сжать архиватором, передать 
архив по каналу связи,  распаковать.
  Б. Передать по каналу связи без 
использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, 
если:
средняя скорость передачи данных по 
каналу связи составляет 220 бит в 
секунду;
объём сжатого архиватором 
документа равен 40%  исходного;
время, требуемое на сжатие 
документа, – 10 секунд, на распаковку – 
2 секунды?
 На сколько секунд один способ 
быстрее другого.



ЗАДАЧА 
2

варианты 
ответов

106 с

100 с

130 с

180 с

Документ объёмом 40 Мбайт можно 
передать с одного компьютера на 
другой двумя способами:
  А. Сжать архиватором, передать 
архив по каналу связи,  распаковать.
  Б. Передать по каналу связи без 
использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, 
если:
средняя скорость передачи данных по 
каналу связи составляет 220 бит в 
секунду;
объём сжатого архиватором 
документа равен 40%  исходного;
время, требуемое на сжатие 
документа, – 10 секунд, на распаковку – 
2 секунды?
На сколько секунд один способ 
быстрее другого.



ЗАДАЧА 
3Скорость передачи данных 

через ADSL-соединение 
равна 128000 бит/c. Через 
данное соединение 
передают файл размером 
625 Кбайт. Определите 
время передачи файла в 
секундах. 

варианты 
ответов



ЗАДАЧА 
3

варианты 
ответов

Скорость передачи данных 
через ADSL-соединение равна 
128000 бит/c. Через данное 
соединение передают файл 
размером 625 Кбайт. 
Определите время передачи 
файла в секундах. 40 с

66 с

87 с

88 с



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в секунду. 
У Пети нет скоростного доступа в Интернет, 
но есть возможность получать информацию 
от Васи по низкоскоростному телефонному 
каналу со средней скоростью 32 Кбит в 
секунду. Петя договорился с Васей, что тот 
будет скачивать для него данные объемом 5 
Мбайт по высокоскоростному каналу и 
ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер Васи 
может начать ретрансляцию данных не 
раньше, чем им будут получены первые 512 
Кбайт этих данных. Каков минимально 
возможный промежуток времени (в секундах), с 
момента начала скачивания Васей данных, до 
полного их получения Петей? 

 



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

1096 с

825 с

2012 с

1296 с

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного доступа 
в Интернет, но есть возможность 
получать информацию от Васи по 
низкоскоростному телефонному каналу со 
средней скоростью 32 Кбит в секунду. 
Петя договорился с Васей, что тот 
будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер 
Васи может начать ретрансляцию данных 
не раньше, чем им будут получены первые 
512 Кбайт этих данных. Каков минимально 
возможный промежуток времени (в 
секундах), с момента начала скачивания 
Васей данных, до полного их получения 
Петей? 



ЗАДАЧА 
5

варианты 
ответов

Каково время (в минутах) 
передачи полного объема 
данных по каналу связи, если 
известно, что передано 150 
Мбайт данных, причем первую 
половину времени передача шла 
со скоростью 2 Мбит в секунду, 
а остальное время – со 
скоростью 6 Мбит в секунду?



ЗАДАЧА 
5

варианты 
ответов

2 мин

19 мин

5 мин

6 мин

Каково время (в минутах) 
передачи полного объема 
данных по каналу связи, если 
известно, что передано 150 
Мбайт данных, причем первую 
половину времени передача шла 
со скоростью 2 Мбит в секунду, 
а остальное время – со 
скоростью 6 Мбит в секунду?





ЗАДАЧА 
2

варианты 
ответов

Документ объёмом 40 Мбайт можно 
передать с одного компьютера на 
другой двумя способами:
  А. Сжать архиватором, передать 
архив по каналу связи,  распаковать.
  Б. Передать по каналу связи без 
использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, 
если:
средняя скорость передачи данных 
по каналу связи составляет 220 бит 
в секунду;
объём сжатого архиватором 
документа равен 40%  исходного;
время, требуемое на сжатие 
документа, – 10 секунд, на распаковку 
– 2 секунды?
На сколько секунд один способ 
быстрее другого.



ЗАДАЧА 
2

варианты 
ответов

106 с

100 с

130 с

180 с 

Документ объёмом 40 Мбайт можно 
передать с одного компьютера на 
другой двумя способами:
  А. Сжать архиватором, передать 
архив по каналу связи,  распаковать.
  Б. Передать по каналу связи без 
использования архиватора.
Какой способ быстрее и насколько, 
если:
средняя скорость передачи данных по 
каналу связи составляет 220 бит в 
секунду;
объём сжатого архиватором 
документа равен 40%  исходного;
время, требуемое на сжатие 
документа, – 10 секунд, на распаковку 
– 2 секунды?
На сколько секунд один способ 
быстрее другого.



ЗАДАЧА 
3Скорость передачи данных через 

ADSL-соединение равна 128000 
бит/c. Через данное соединение 
передают файл размером 625 
Кбайт. Определите время 
передачи файла в секундах. 

варианты 
ответов



ЗАДАЧА 
3

варианты 
ответов

Скорость передачи данных через 
ADSL-соединение равна 128000 
бит/c. Через данное соединение 
передают файл размером 625 
Кбайт. Определите время 
передачи файла в секундах. 

40 с

66 с

87 с

88 с



ЗАДАЧА 
3Скорость передачи данных через 

ADSL-соединение равна 128000 
бит/c. Через данное соединение 
передают файл размером 625 
Кбайт. Определите время 
передачи файла в секундах. 

варианты 
ответов



ЗАДАЧА 
3

варианты 
ответов

Скорость передачи данных через 
ADSL-соединение равна 128000 
бит/c. Через данное соединение 
передают файл размером 625 
Кбайт. Определите время 
передачи файла в секундах. 

40 с

66 с

87 с

88 с 



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного доступа 
в Интернет, но есть возможность 
получать информацию от Васи по 
низкоскоростному телефонному каналу со 
средней скоростью 32 Кбит в секунду. 
Петя договорился с Васей, что тот будет 
скачивать для него данные объемом 5 
Мбайт по высокоскоростному каналу и 
ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер Васи 
может начать ретрансляцию данных не 
раньше, чем им будут получены первые 512 
Кбайт этих данных. Каков минимально 
возможный промежуток времени (в 
секундах), с момента начала скачивания 
Васей данных, до полного их получения 
Петей? 



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

1096 с

825 с

2012 с

1296 с

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного 
доступа в Интернет, но есть 
возможность получать информацию от 
Васи по низкоскоростному телефонному 
каналу со средней скоростью 32 Кбит в 
секунду. Петя договорился с Васей, что 
тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер 
Васи может начать ретрансляцию 
данных не раньше, чем им будут 
получены первые 512 Кбайт этих данных. 
Каков минимально возможный 
промежуток времени (в секундах), с 
момента начала скачивания Васей 
данных, до полного их получения Петей? 



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного 
доступа в Интернет, но есть 
возможность получать информацию от 
Васи по низкоскоростному телефонному 
каналу со средней скоростью 32 Кбит в 
секунду. Петя договорился с Васей, что 
тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер 
Васи может начать ретрансляцию 
данных не раньше, чем им будут 
получены первые 512 Кбайт этих данных. 
Каков минимально возможный 
промежуток времени (в секундах), с 
момента начала скачивания Васей 
данных, до полного их получения Петей? 



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

1096 с

825 с

2012 с

1296 с

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного 
доступа в Интернет, но есть 
возможность получать информацию от 
Васи по низкоскоростному телефонному 
каналу со средней скоростью 32 Кбит в 
секунду. Петя договорился с Васей, что 
тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер 
Васи может начать ретрансляцию 
данных не раньше, чем им будут 
получены первые 512 Кбайт этих данных. 
Каков минимально возможный 
промежуток времени (в секундах), с 
момента начала скачивания Васей 
данных, до полного их получения Петей? 



ЗАДАЧА 
5

варианты 
ответов

Каково время (в минутах) 
передачи полного объема 
данных по каналу связи, если 
известно, что передано 150 
Мбайт данных, причем 
первую половину времени 
передача шла со скоростью 
2 Мбит в секунду, а 
остальное время – со 
скоростью 6 Мбит в 
секунду?



ЗАДАЧА 
5

варианты 
ответов

2 мин

19 мин

5 мин

6 мин

Каково время (в минутах) 
передачи полного объема 
данных по каналу связи, если 
известно, что передано 150 
Мбайт данных, причем 
первую половину времени 
передача шла со скоростью 
2 Мбит в секунду, а 
остальное время – со 
скоростью 6 Мбит в 
секунду?





ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного 
доступа в Интернет, но есть 
возможность получать информацию от 
Васи по низкоскоростному телефонному 
каналу со средней скоростью 32 Кбит в 
секунду. Петя договорился с Васей, что 
тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер 
Васи может начать ретрансляцию 
данных не раньше, чем им будут 
получены первые 512 Кбайт этих данных. 
Каков минимально возможный 
промежуток времени (в секундах), с 
момента начала скачивания Васей 
данных, до полного их получения Петей? 



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

1096 с

825 с

2012 с

1296 с

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного доступа в 
Интернет, но есть возможность получать 
информацию от Васи по низкоскоростному 
телефонному каналу со средней скоростью 
32 Кбит в секунду. Петя договорился с Васей, 
что тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер Васи 
может начать ретрансляцию данных не 
раньше, чем им будут получены первые 512 
Кбайт этих данных. Каков минимально 
возможный промежуток времени (в секундах), 
с момента начала скачивания Васей данных, 
до полного их получения Петей? 



ЗАДАЧА 
5

варианты 
ответов

Каково время (в минутах) 
передачи полного объема 
данных по каналу связи, если 
известно, что передано 150 
Мбайт данных, причем 
первую половину времени 
передача шла со скоростью 
2 Мбит в секунду, а 
остальное время – со 
скоростью 6 Мбит в 
секунду?



ЗАДАЧА 
5

варианты 
ответов

2 мин

19 мин

5 мин

6 мин

Каково время (в минутах) 
передачи полного объема 
данных по каналу связи, если 
известно, что передано 150 
Мбайт данных, причем 
первую половину времени 
передача шла со скоростью 
2 Мбит в секунду, а 
остальное время – со 
скоростью 6 Мбит в 
секунду?





ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного доступа в 
Интернет, но есть возможность получать 
информацию от Васи по низкоскоростному 
телефонному каналу со средней скоростью 
32 Кбит в секунду. Петя договорился с Васей, 
что тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер Васи 
может начать ретрансляцию данных не 
раньше, чем им будут получены первые 512 
Кбайт этих данных. Каков минимально 
возможный промежуток времени (в секундах), 
с момента начала скачивания Васей данных, 
до полного их получения Петей? 



ЗАДАЧА 
4

варианты 
ответов

1096 с

825 с

2012 с

1296 с

У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного доступа в 
Интернет, но есть возможность получать 
информацию от Васи по низкоскоростному 
телефонному каналу со средней скоростью 
32 Кбит в секунду. Петя договорился с Васей, 
что тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
каналу и ретранслировать их Пете по 
низкоскоростному каналу. Компьютер Васи 
может начать ретрансляцию данных не 
раньше, чем им будут получены первые 512 
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У Васи есть доступ к Интернет по 
высокоскоростному одностороннему 
радиоканалу, обеспечивающему скорость 
получения им информации 256 Кбит в 
секунду. У Пети нет скоростного доступа в 
Интернет, но есть возможность получать 
информацию от Васи по низкоскоростному 
телефонному каналу со средней скоростью 
32 Кбит в секунду. Петя договорился с Васей, 
что тот будет скачивать для него данные 
объемом 5 Мбайт по высокоскоростному 
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возможный промежуток времени (в секундах), 
с момента начала скачивания Васей данных, 
до полного их получения Петей? 
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